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Αγρυπνία προς τιμήν των Αγίων Αποστόλων στη 
Βασιλική Α’ των Φιλίππων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου

Μέσα σε κλίμα θρησκευτικής κατάνυξης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανος, τηρώντας μια μακρά 
παράδοση ετών, τέλεσε, το βράδυ της Κυριακής 30ης Ιουνίου 2024, στο 
πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για τον Πολιούχο της Καβάλας 
Απόστολο Παύλο, Ιερά Aγρυπνία στον αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων, 
όπου βρίσκονται τα ερείπια της παλαιοχριστιανικής Βασιλικής Α’, της 
πρώτης εκκλησίας που ανοικοδόμησαν οι Χριστιανοί στη φημισμένη πόλη 
των Φιλίππων.

Δίπλα στη φυλακή, όπου σύμφωνα με την παράδοση κρατήθηκε για ένα βράδυ ο 
Απόστολος των Εθνών και λίγα μέτρα από την αρχαία αγορά των Φιλίππων, όπου 
δίδαξε το Ευαγγέλιο, πλήθος κόσμου παρακολούθησαν με ευλάβεια, κάτω από τον 
έναστρο καλοκαιρινό ουρανό, την τέλεση της υπαίθριας Αγρυπνίας.

Ήταν την Άνοιξη του 49 μ.Χ., όταν ο Απόστολος Παύλος, συνοδευόμενος από τους 
συνεργάτες του, αποβιβάστηκαν στο αρχαίο λιμάνι της Νεάπολης, πατώντας για 
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πρώτη φορά το πόδι τους επί ελληνικού και ευρωπαϊκού εδάφους.

O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανος, 
στον λόγο του σημείωσε πως η αναβίωση αυτής της μακράς παράδοσης και οι 
λοιπές λατρευτικές εκδηλώσεις αποτελούν οφειλόμενο χρέος και επιβεβλημένη 
τιμή προς τον άνθρωπο που έφερε τον Χριστιανισμό στην Ελλάδα και την Ευρώπη 
ξεκινώντας από την Καβάλα.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη την Ιερά Αγρυπνία:
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Μέχρι και σήμερα, αιώνες μετά, εκατοντάδες άνθρωποι, Χριστιανοί όλων των 
δογμάτων, από ολόκληρο τον κόσμο, βαδίζουν κάθε χρόνο στα βήματα του 
Αποστόλου Παύλου φτάνοντας μέχρι την Καβάλα και τους Φιλίππους για να 
επισκεφθούν τον αρχαιολογικό χώρο και να προσκυνήσουν στο βαπτιστήριο της 
Αγίας Λυδίας.
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